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Nagyszabású pénzügyi művelet
elintézése előtt áll az ország. A jkor- 
mány mindent elkövet, hogy ez a 
szanálási folyamat minden zökkenés 
nélkül történjék s az a nagy körül 
tekintés, amellyel ezt elintézni igyek­
szik, minden bizcnyitékái megadja 
annak, hogy ez a pénzügyi művelet 
sima lefolyású lesz s nem log maga 
után vonni semmiféle gazdasági rend 
ellenességef.

A pénzügyminiszter nyiít .ítezinte- 
séggel bestéit pénzügyi terveiről s 
a parlament pénzügyi bizottságának 
ülésén tág teretek közölt szólhat­
tak a hoz az ellenzék politikusai L. 
Ká'lsy pénzügyminiszter kijelentései 
után ludjuk, hogy & korona rstabi- 
lizálása nem 0‘03-as zürichi jegy­
zés, hanem a gyakorlati életbe 
már bevezetett 0*0 ISO-as jegyzés 
alapján fog megtörténni Ha a kor­
mánynak valami leplezni valója lett 
volna s megállna az ellenzéknek az 
az áliitáita, hogy a kormány titko- 
iődzik pénzügyi programmjával, a 
pénzügyminiszter nem engedett volna 
olyan bo betekintést terve egész 
komplexumába.

A koronának a zürichi jegyzésnél ■ 
alacsonyabban való értékelése a 
gazdasági életben már megtörtént 
s ha a kormány nem erre az állás­
pontra helyezkednék, programmjába 
kellene venni •& korona mesterséges 
felhajtását, ami a helyzetet csak 
nehezítené s kérdésessé tenné nsagát 
a sikert w. A kormány szükséges­
nek tartotta titokban tartani a ko­
ronának ezi a lényeges leértékelő­
dését, mert a rendkívüli esztendők 
bő tapasztalatot szolgáltattak már 
arra, hogy ezeket az ingadozó pénz­
ügyi helyzeteket legjobban a sibe­
rek tudták kihasználni, ami ellen! 
viszont & törvényes deretek között 
alig lehetett tenni valamit.

Ezúttal azonban a kormány ügyes 
taktikája folytán a leromlott koro­
nából nem húzták ki a maguk meg 
nem érdemeit sápját a hiénák s igy 
a korona átértékelése pánik nélkül 
folyt le. A kormány összeállította 
pontosan pénzügyi terveit, amelye­
ket a londoni tárgyalásokon elő is 
fog terjeszteni. Ezekkel a tervekkel 
már idehaza is tisztában vagyunk 
s a gazdasági élet nem fog bekö­
tött semmel menni a pénzügyi mű­
veletek elé, ami mindenesetre fon­
tos momentum akkor, amikor min­
denki rémhírektől retteg s ezt a 
helyzetet nagyon ügyesen tudaák 
kihasználni a saját hasznuk céljaira 
bizonyos lelkiismeretlen elemek. Ha 
ezek a pénzügyi tervek megvaló­
sulnak, misem fogja zavarni állami 
és társadalmi életünket, hogy a 
jobb lehetőségek mutatlcozásával a 
munka s a produkálás is erősebb 
tempóban induljanak meg.

Álhir a pénzügyminiszter távozásáról
Paupera Ferenc az állítólagos pénzügyminiszter-jelölt — A Ház

mai ülése
Budapest, jan. 9. — A politikai 

éleiben semmi különösebb változás­
ról nem lehet beszámolni, értesülé­
seinket az alábbiakban foglalhatjuk 
össze;

Az „Az Újság“ mai száma azt a 
szenzációs hírt közli, hogy Kállay 
Tibor pénzügyminiszter távozik he­
lyéréi és Paupera Ferenc lesz az 
utódja. A pénzügyminisztériumban 
a változás január végére várható.

Még nem lehet tudni, hogy az 
indemnitás vitája mikor fejeződik be. 
U/y értesülünk, hogy legközelebb 
Apponyi Albert gróf és Andrássy 
Gyula is feiS'ó'a fc.

A miniszterelnök tegnapi beszéde 
urán meglehetősen megcsappant az 
érdeklődés az indemnitás vite.ja

iránt. A kormánypárt láthatólag 
tartózkodik a felszólalástól, mert 
nem akarja a vita terjedelmét nyúj­
tani, az ellenzék pedig, különösen 
annak szélső baloldali része, az 
eddigi jelek szerint obslrukciőra 
törekszik. A vita caai szónokai fő 
ként erről az oldalról kerülnek ki.

A nemzetgyűlés mai ülésén első 
nek Vass József népjóléti miniszter 
szólalt fel. Az egyik sajtóorgánum­
ban nyilatkozat jelent meg, amely 
ben Peidl Gyula azt jelentette, hogy 
a miniszterelnök a jóvátétel kérdé­
séről olyan előkelő hidegen nyilat­
kozott, mint egy könyelmü lump, aki 
letért a helyes útról. A maga részé­
ről ezt a kifejezést kénytelen a leg- 
hafározoiabban visszautasítani.

Pár szó a kisgazdák szervezkedéséhez
A tótszentpáliak levele a nemzetgyűlési képviselők előtt — Beszélgetés a

Ház folyosóján
Budapest, jan. 9.

(Saját tudósítónktól.) A parlament 
üléstermében az indemnitás széles 
medrü, végnélküli vitája folyik, de 
a honatyák többnyire a folyosókon 
tartózkodnak. A szónokot — állan­
dóan kormány kritikáról folyik a szó 
— csak a „hivatásos közbeszólók" 
és az ügyeletes miniszter hallgat­
ják. Az I. számú ülésteremben a 
pénzügyi bizottság ülésezik (Ereky 
Károly is itt settenkedik, pedig már 
nagye-n elkopott a „nagy íuró"), a 
folyosón pedig arról vitatkoznak a 
bodor szivarfüstöket eregető hon­
atyák, hogy a belföldi kölcsönnek 
meglesz-e a kellő eredménye.

Az egyik nagybirtokos képviselő 
nekitüzesedve magyarázza, hogy a 
nagybirtokra nem lehet számítani, 
mert úgyis rengeteg sok vagyonadót 
adózott (?), de meg a további ter­
melés is kétséges a földreform miatt. 
Erősen gesztikulálva raccsolja el 
mondókáját, de amikor látja, hogy 
képviselőtársai és az újságírók mo­
solyogva hallgatják erőlködését, 
abbahagyja és sértődötten továbbáll.

Bankigazgató, ügyvéd, volt fő 
szolgabiró (természetesen nagybir­
tokos érzelmű), kereskedelmi rész­
vénytársaság igazgatója, munkás, 
biró, stb. foglalkozású képviselők 
adják le véleményüket a belföldi 
kölcsönről és mindegyik nagyböl­
csen megállapítja, hogy az a társa­
dalmi osztály, amelyikhez ö tartozik, 
nem tud fizetni, nem tud áldozni, 
csak egyet íenegy réteg: a paraszt.

Nem tudtam megállni, beleszóltam 
én is a vitába. Bebizonyítottam a 
törvényhozó uraknak, hogy a tojást

nem ingyen tojja a tyuk, hogy a 
gyümölcs nem ingyen terem a fán, 
hí^gy ha a i5—20 holdas paraszt- 
ember betakarítja egy esztendő vé­
ré j te. kés munkájának a gyümölcsét 
s aztán papnak, tankénak, kamasz­
nak, gulyásnak, csőznek, csikósnak, 
jegyzőnek leadózik, adóját befizeti, 
kötelezettségeinek eleget tesz, hát 
van is neki a ruházatra, megélhe­
tésre, meg nem is! De azért a pa­
rasztember — ha a nemzet érdeke 
úgy kívánja — miként a múltban, 
úgy most is meghozza az áldozatot, 
de ezt az áldozatot meg kell hoznia 
a többi társadalmi osztályoknak is!

. . . Sokáig vitatkoztam a hon­
atyákkal és őrömmel állapítottam 
rneg, hogy sikerrel, mert legnagyobb­
részt sikerült meggyőznöm őket ér­
veléseim megdöntheterienségéről. De 
ehhez a sikerhez nagyban hozzá­
járult az utóbbi eset is: Miközben 
a vitatkozásunk folyt, az egyik szo­
cialista képviselő elkérte tőlem a 
zsebemből kilátszó „Déón agyaror­
szág "-ot és elolvasta azt.'A vita vé­
geztével aztán igy szóit:

— Látja, szerkesztő ur, én eddig 
csak mosolyogtam a kisgazdákon.
Panaszkodnak, sopánkodnak, de 
tenni semmit sem tesznek, pedig, 
ha szervezkedésükkel súlyt is adná­
nak a szavaiknak, úgy minden kí­
vánságukat elérhetnék, meri hiszen 
a legnagyobb társadalmi osztályt 
ők aikoljá . Most olvasom itt a 
„DélmagyarországSi-h-An ja tótszent­
páliak levelét. Ha csakugyan komo­
lyan megindul a szervezkedésük, 
úgy eredményeket is fognak elérni!

Rendkívül jói esik nekem, ha

valahol a kisgazdákról elismerést 
hallok, de kétszeresen jól esett ez 
most, mert szülő vármegyém kisgaz­
dáiról szólt az elismerés és olyan 
helyről jóit, amit én nagyon is fon­
tosnak tarfok! Ebben az országban 
ugyanis legkevesebb az ipari mun­
kás és mégis a szociáldemokraták­
nak var. a parlamentben a legerő­
sebb legösszetartóbb pártja ! Miért 
van ez igy? Mert a legkomolyab­
ban fogják fel a szervezkedés szük­
ségességét és nemcsak beszélnek, 
hanem szigorúan fel is sorakoznak 
szervezettségük zászlója alá.

Mindezeket pedig azért irtain meg, 
hogy még jobban serkentsem, ösz­
tökélje m sorcogyországi földijeimet,': 
Sorakozzanak a kisgazda lobogó 
alá, járassák, olvassák, terjesszék a 
Délmagyarországot, mert csak igy 
érhetjük el, hogy az Eszméből Való­
ság legyen!

Biró Imre Boldizsár.

Somogytfármegye az elmúlt 
héR&pban

A közigazgatási bizottság első 
ez évi ülése

(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt 
9 órakor tartotta Somogyvármegye 
közigazgatási bizottsága ebben az 
évben első ülését Krieger Ödön fő­
jegyző elnökíésével, aki bejelentette, 
hogy Sdrközy György főispán és 
beálltán Andor alispán hivatalos 
ügyben Budapesten tartózkodnak s 
távolíétükben belügyminiszteri meg­
bíz isra elnököl.

Az alispánt jelentéshez Hoyos 
Miksa gróf szól hozzá és szóvá- 
tcszi, hogy feltűnően aok malac­
elvetélés történik. Varga Sándor 
állategészségügyi felügyelő meg­
nyugtató válasza u'án következtek 
a különböző jelentések, amelyek 
szerint Somogyvármegye egészség­
ügye az elmúlt hónapban kielégítő­
nek mondható. Roncsoló toroklob 
fellépett 8 községben 9 esetben 2 
halálozással, hasi hagy máz 5 község 
15 eset 3 halálozás, vörheny 12 
község 44 eset 10 halálozás, ka­
nyaró 25 község 178 esetben 4 ha­
lálozás, vérhas 9 község 15 eset 
3 halálozás, gyermekágyi láz 3 köz­
ség 3 eset, magzatelhajtás 2 eset­
ben Kutas és Beleg községben, amely 
esntekben a vizsgálatot megindí­
tották.

Az ügyészség jelentése szerint az 
ügyészségen jogerősen elitéit férfi 
megfordult 134, nő 50, fellebbezés 
akit álló férii 8, el nem ítélt vizs­
gálati fogságos férfi 23, nő 4, ösz- 
szesen 2l7 személy. Ápolás alatt 
volt 26 férii és 9 nő. Az utolsó 
negyedévben bejelentettek 9 mag­
zatelhajtást esetet, az elmúlt egész 
esztendő alatt pedig 33-at.

A jelentéseket a bizottság tudo­
másul vette.
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— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint nyugatról hő­
emelkedés várható, sok helyütt csa­
padékkal.

— Fa a szegényeknek. A to-
ponári uradalom a város szegényeit 
fához akarja juttatni, még pedig 
olyan módon, hogy a fa kitermelé­
séért a kitermelt fa ötödrészét adja. 
Aki ilyen módon fához akar jutni, 
az ne a városházán, hanem közvet­
lenül a toponári intézőségen jelent­
kezzék.

— Hoehn Alfréd hangversenye.
Városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg Hoehn Alfréd csütörtöki 
hangversenye iránt. Az az aggoda­
lom, hogy a kereskedők bálja miatt 
nem sikerül majd ez a hangver­
seny, teljesen eloszlott. Olyan ér­
deklődés nyilvánult meg a hang­
verseny iránt és a jegyek nagy ré­
szét olyan tömegesen vitték el, 
hogy a hangverseny teljes sikernek 
néz elébe. Ez előrelátható volt. A 
sikert Hoehn Alfréd neve és mű­
sora garantálja. Jegyek még korlá­
tolt számban kaphatók a Harmó­
niában.

A kadarkút! Gazdakör jóté- 
konycélu mulatsága. Szépen sike­
rült műkedvelő előadással egybe­
kötött táncestélye volt a kadarkút! 
Gazdakörnek, mely alkalommal be­
mutatásra került „A tót leány" 
cimü népszínmű. Az előadáson kü­
lönösen kitűnt ügyes játékával Bé- 
zsenyi János, továbbá Újhelyi Pál, 
Kunicz Mancika, Mihóka Bözsike, 
Gyurkó Bözsike, Vince Kató ügyes 
és elragadó rátermettségükkel taps­
viharban részesültek. Kiemelendő 
még Újhelyi József, Mihóka János 
és Mózer Ferenc. A többi szerep­
lők is jó játékot mutattak be. Az 
előadás rendezője Korenika István 
volt, kinek hozzáértését bizonyította 
a jól sikerült előadás, ami után tánc- 
mulatság volt, ami a kora reggeli 
órákig tartott. A mulatság jövedelme 
397.800 K a kadarkút! Polgári Kör 
zászlója javára fordittatik.

— Ezresek az utcán. Újév reg­
gelén Csurgó korán kelő embereit 
kellemes meglepetés érte. Szilvesz­
ter éjszakáján valami jókedvű mu­
lató széles jókedvében végig a 
hosszú utcán közel 100.000 K ér­
tékű ezer, száz és húsz koronás 
bankjegyet szórt el, amit másnap 
reggel nem csekély örömmel kap 
kodtak össze a koránkelő gyerekek 
és felnőttek. Hogy ki lehetett a ga­
vallér adakozó, az rejtély még máig 
is. Szóval, ismét bebizonyosodott a 
régi közmondás, hogy: aki korán 
kel, aranyat, illetőleg ropogós ez­
reseket lel.

— Megfagyott embert találtak 
Csurgón. Szerden reggel Csurgón, 
a Szentai-utca végén a mezei utón 
egy 50 év körüli férfi holttestét 
találták a járókelők. Az esetről je­
lentést tettek a hatóságnak, amely 
a holttestet megvizsgáltatta s e vizs 
gálát megállapította, hogy a szeren 
csétlen ember az éjszaka folyamán 
a nagy hidegben megfagyott. Sze 
gényes öltözékü egyén kiléte tel 
jesen ismeretlen, zsebében sem ta 
láltak semmiféle Írást, de mindegyik 
zsebe meg volt rakva kalácscsal és 
kenyérdarabokkal. A hatósági orvosi 
vizsgálat után a holttestet eltemet 
ték és kiléte iránt megindították i 
nyomozást.

Rendezik az ipari hitei kérdését is
Megindulhat a magyar ipar a fejlődés utján — Eredménnyel jár az 

iparosság mozgalma az ipari hitel folyósításáért

(Saját tudósítónktól.) Mint isrne 
rét cl, ma már a mezőgazdasági 
íitel kérdése rendezve van a köz­
ségi hitelszövetkezetek és a Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezetek 
utján, a birtokossag hozzájuthat ren­
des kamatláb mellett a mezőga; da- 
sági hitelhez; a kereskedelmi hitel 
kérdése esztendők óta rendezve 
van; az ipari hitel rendezéséért 
azonban csak most indult meg a 
harc.

Érdeklődtünk, hogy milyen stádi­
umban van ez az ügy, mert tudjuk 
jói, hogy a magyar iparosságnak 
szüksége van a megerősödésre, a 
kifejlődésre, a támogatásra nem 
csak egyéni, hanem országos szem­
pontból is. Az ipari hitelek folyó­
sítása iránt megindított mozgalom­
ról illetékes helyen a következő 
felvilágosítást kaptuk :

— Az utóbbi esztendők alatt az 
általános gazdasági helyzet a maga 
mindent lenyűgöző súlyával ráfeküdt 
teljes mértékben a magyar iparra is, 
arra a magyar iparra, amelynek az 
ország egyetemes érdekében hatal­
mas arányú fejlődésen kell keresztül

menni. Az iparunk fejlesztésének 
gondolata nem uj keletű. Mégsem 
történt semmiféle intézkedés a must­
ban arra nézve, hogy olyan gazda­
sági helyzetbe juttassák — különö­
sen a magyar iparosságot — hogy 
az uj beruházások esz közi érével a 
fejlődés útjára léphessen.

— Most mar az iparosság moz­
dult meg a saját érdekének elő­
mozdításáért. Felvették az érintke­
zést és tárgyalásokat kezd’ek az 
illetékesekkel az irányban, hogy az 
ipar is hozzájuthasson olyan kölcsön­
höz, amely megadja a lehetőséget a 
fejlődésre.

Az iparosság erre vonatkozó­
lag kedvező ígéretet is kapott. Re­
mény van arra is, hogy rövidesen 
az ígéretet meg is valósítják, re­
mény van arra, hogy az iparosság 
mielőbb hozzájut az ipari hitelhez 
ami után megkezdheti a beruházá­
sokat és megindulhat ezzel a fejlő­
dés utján, azon az utón, amelyen 
már nem most kellene megindulni 
és amely útra nem a saját jószán­
tából, hanem a gyengesége és az 
erőtlensége miatt nem tért rá.

Meghívó.
A Somogymegyei Iparosok Anyagbeszerző 

és Kereskedelmi Részvénytársasága 1924. 
évi január hó 20-án délelőtt 10 órakor 
tartja a Cséplő,épt-.ilajdonosok Kereske­
delmi Részvénytár óságának Kaposváron, 
Deák-tér 1. szám alatti tanácstermében

alakuló közgyűlését,
melyre ezúton hívjuk meg a t részvénye­
seket

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az alaptőkének kellő aláírás és be­

fizetés által történt biztosításának megáila- 
Ditása, a társaság megalakulása tárgyában 
való határozathozatal

2. Az alaptőke 70°/o-a befizetésének idő­
pontja tárgyában határozathozatal.

3 Az i lapszabályok megállapítása.
4. Fiaskó Lajossal apport-szerződés kö- 

ése.
5. öt felügyelőbizottsági tag választása.
6. Az alapítóknak a kereskedelmi tör­

vény 152. §-ában megállapított felelőssége 
tárgyában határozathozatal.

Kaposvár, 1924. január 8.
Tisztelettel: 

az alapítók.

A kereskedők bálja
Közöltük már, hogy miiven szor­

gos készülődés folyik a Kaposvári 
Kereskedők Egyesületében az e hó 
12-én megrendezendő estély körül. 
A vigalmi bizottság szakadatlanul 
dolgozik a siker érdekében, mely 
most már minden tekintetben bizto­
sítva van. A meghívók már kikül­
dettek és csak a végső simítások 
vannak vissza az estély megrende­
zését illetőleg, melynek megb.szé- 
lésére e hó 9-én gyűltek össze a 
rendezők.

Jóllehet programmot csak az es­
tély napján ad ki a vigalmi bizott­
ság, annyi azonban már is megál­
lapítható, hogy az estély művészi 
színvonalú lesz. H. Geiszler Ilonka, 
Schick Magda, Huszár Oszkár és 
Lőwi József művészete garancia 
arra, hogy a Kereskedők Egyesüle­
tének vendégei nagyszerűen fognak 
szórakozni.

Az előadást a Korona kabaré­
helyiségében tartják meg, melynek 
befejezte után a közönséget várja 
már a táncra előkészített nagyterem. 
A húsz tagból álló cigányzenekart 
Réger József termény kei eskedő fog;a 
rendben tartani és a táncokat dr. 
Rechnitz Miksa rendezi. Azonkívül 
a vendégek részére nyitva áll a 
Kereskedők Egyesületének kellemes 
olvasóterme és társalgói. Az estély 
pontban 9 órakor fog kezdődni. Ä 
rendezőség ezúton kéri fel vendé­
geit a pontos megjelenésre, mert 
az egyes számok alatt az ajtók 
zárva lesznek.

— Helybenhagyott alapszabály. 
A Nagyrabéri Vadásztársaság alap­
szabályait (Somogyapáti körjegyző­
ség) a belügyminiszter jóváhagyta 
és azt rövidesen tovább küldik a 
vadásztársasághoz való kikézbesítés 
végett a SomogyapáGi körjegyző 
séghez.
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1 APOLLÓ MOZGÓI

— Népművelési szakoktatás 
Gigében. A somogyszentimrei áll. 
földmivesiskola igazgatójának, Fo­
dor Jenőnek a vezetésével és Né- 
medi István gazdasági tanár, vala­
mint a kertészeti felügyelő közre­
működésével Gigében minden szer­
dán és pénteken este az iskola 
helyiségében népművelési szakokta­
tást tartanak. Hasonló előadást 
szokott itt tartani Pethes Ernő és 
Bohenszky Adolf közs. jegyző is.

Kedd. J L Szerda.

PRISCILLA DEAN 
ragyogó alakításával:

EZRED LEÁNYA.
Érdekfeszitő amerikai dráma 

6 felvonásban.

— Vendéglőavatás Mikében. 
Mátés György uj vendéglőt nyitott 
Mikében és folyó hó 6 án tartották 
a vendéglő felavatását, amelyen 
részt vett a gigei önképzőkör is 
egy mindenképen kvünően sikerüt 
kabaréelőadással. A szereplők egy 
től-egyik kiváló munkát végeztek 
és Török Béla, Zscbenyi Gyula, 
Csontos Mihály, Tóth Györgv, Kis 
tai József, Gaál Janos, Kiss József, 
Selyem Tó’ h Juliska és Farkas 
Katica sikere egyenesen szenzáció- 
számba ment. Előadás után tánc 
volt, ami eltartott a reggeli órákig.

— Fogorvosi rendelő Kapos 
váron Zarda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk é* aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlásnál 
küii fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzéktelenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete 
geknek ingyen foghúzás.

x Egeret, patkányt biztosan ki 
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti 
Standard-laboratórium Budapesten 
Kossuth Lajos-ulca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt" gyógytárában és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán" gyógy- 
szei tárában.

AZ EZRED LEÁNYA
PRISCILLA DEAN kápráztató olasz 
filmstar elsőrangú alakításával szerdán.
NANDUK, AZ ESZKIMÓ
páratlan felvételek Alaska örök r,óförge­
tegeiből csütörtök-péntek az Apollóban.

1 darab 1 és fél éves igazoiványos 
piros-tarka

tenyészbika
eladó, Mayer Jánosnál Sántos.

Alapittatott: 1862. évben.

.SZÉKELY
Armin fiai
UR1SZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készítményt!
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

2 darab 5 éves, 184 cm. magas, 
igazolvánnyal ellátott

belga mén eladó
Németh Ferenc, Kutas.

A Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári fiók, Zárda u.8.

Erdei fűrészek
bogainak ujravágása, ló- és marha- 
ayírógépek és hapágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben,

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.
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Bűnténynek esett áldozatul egy kaposvári
molnársegéd I

Még 1922. decemberében eltűnt Kaposvárról — Utoljára Meszteca-
nyőröl irt levelet ,

— Iparművészeti kiállítás Ka­
posváron. A Magyar Művészeti Mű­
hely Részvénytársaság igazgatósága 
— honorálandó azt a sze'retetet, 
mellyel Misi bácsi (Goitein műke­
reskedő) minden művészetet, de 
különösen a magyar iparművészctet 
pártolja — Kaposvárott e hó 10- 
iől, az Olaszország és Hollandia 
részére készült iparművészet reme­
keiből egy 8 napra terjedő kiállí­
tást rendez. Mint halljuk, a kiállí­
tandó tárgyak értéke meghaladja a 
százmilliót.

SZÍNHÁZ

(Saját tudósiíónktól.) Még 1922. 
december 20-án eltűnt Kaposvárról 
László János 22 éves molnársegéd 
bátyjának, László Sándor kaposvári 
lakosnak Nyár-utca 12. szám alatti 
lakásáról. Hiába várta bátyja, múlt 
az idő, de testvére csak nem tért 
vissza. Majd hosszú idő után Mész 
tegnyőről irt egv levelet, azóta azon­
ban újabb élet jelt nem adott ma­
gáról.

Bátyja keresésére indult, azonban

nem tudott öccse nyomára akadni. 
Azt hiszi, hogy valami bűnténynek 
esett áldozatul.

Most decemberben erre a kapos­
vári rendőrkapitányságon bejelen­
tette az eltűnést s a rendőrkapi­
tányság elrendelte a körözését. Kü­
lönös ismertető jele, hogy nagyot 
hall; középtermetű, barna hajú, 
barna szemű, nyírott bajuszu. Fel­
találása esetén a kaposvári rendőr­
kapitányságot kell értesíteni.

Heti műsor:
Szerda : Hattyulovag (B)
Csütörtök : Pálinka. Feher Gyula 

vendég fellépte vei
Péntek Egy katona története. Fe­

hér Gyula vendegfeíléptévei 
Szombat : Tryibi. Fehér Gyula ven» 

dégfel'éptével

* Pálinka. Egy katona története. 
Trilby. Ez a három darab van most 
szorgos előkészület alatt a színház­
ban, Fehér Gyula a Nemzeti Szín­
ház kiváló művészének csütörtök, 
péntek, szombati vendégszereplésé­
vel, Amig a színháznál a próbák 
folynak lázasan, addig a közönség 
körében is lazas érdeklődés nyilvá­
nul meg a három előadás iránt. Ez 
egészen természetes is, hiszen nagy­
vonalú művészi esemény előtt állunk.

I Uradalmaktól
I és egyesektől bármely mennyiségben 
! veszünk sovány, hizott, “ nyúzott

sertéseket és - 
szarvasmarhát 8

Fleischer Gyula henftes- 
: árugyár k. t. Kaposvár,
í Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

magánjáró nver<- 
HbsCiVIw olajos motor 
i000-es Nscholsohn cséplővel. Meg­
tekinthető a tulajdonosnál, ZiCSKA 

JÓZSEFNÉL, Taszár.
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Szőnyeg­
fonalak,

felvetők,
leszövök.
Tervrajzok
eredeti keleti minták után.

Mindennemű gyapjufonalakban 
legnagyobb választék.

lipótvárosi Fonal és 
Textil Kereskedelmi Rt.
Budapest, V., Lipót-körut 25.

Magyar Francia Biztosító Részvény 
társaság vezérügynöksége Kaposvár

üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal, valamint irodai tiSZtví» 
SfeiŐket. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, január 9-én a 

JÖrzenyitáskor adtak : 100 magyar 
<oronaért 0.0275 svájd frankot, 
i 00 osztrák koronáért 0 008085, 100 
bolgár leváért 4.125, 100 román 
veiért 2.925, 100 szerb dinárért 
5.42 100 cseh szó kőiért 16*71,
i00 francia frankért 28.025, 1 an­
gol fontért 24.69, 100 dollárért 
>75.25, 100 olasz líráért 24.75,
100 milliárd márkáért 0.125 svájci 
rankot.

( ) A Devizaközpont hivatalos 
saiutaárfolyamai. tjan. 9.) 1 an­
gol font ara 99100 korona, 1 dol- 
ar 23100—24200, 1 francia frank
145—1211, 100 osztrák korona 

32 30, márka (jegyzése törölve), 1
zokol 670.—, 1 dinár 239.-----
53.—, 1 lei 120-133, 100 len- 

ível márka 0*20 0 30, 1 lira
1010—1065, 1 svájci frank 4000— 
4220, l hollandi forint 8670—9110.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat tartott. Magyar 
Hitel 550, Osztrák Hitel 154, Kér. 
Bank 1210, Pesti Hazai I. 3700, 
Bors.-Misk. 100, Viktória 190, Kö­
zén 2365, Salgó 574, Ganz-Dan. 

4275, Rima 126, Allamvasut 400, 
Cukor 3000, Georgia 540, Mező- 
hegyesi 355, Nasici 1800.

(—) A nemesfémpiacon az 
»rak lanyhultak. Ezüst egykoronás 
500, kétkoronás 5000, forintos 

7000, ötkoronás 13000, arany tiz- 
coronás 65.000, húszkor. 130.000, 
iukat 71.000 K darabonként.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
9.1 Felhajtás 1 00, eladtak 800 da­
rabot. A vásár lanyha volt. Arak : 
l. r. 10200—11600, közepes 10650, 
könnyű 10000—1040Ö, szalonnás fél­
sertés. 1.000—137ü0, lehúzott hús 
12000—13000,sózott szalonna 11600, 
zsír 143J0.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
jan. 9.) Bika jobb 5600—6200, 
kivételesen 6600, silányabb 5400, 
oivaíy 3900—5500, tehén jobb 
5400—6400, kivételesen 6500— 
6800, silány 3200—5000, csontozni 
va ó 2900- 3300.

(—) Lisztpiac. (Jan. 9.) Dara 
2000, 00-as 1900—950, 0-ás 1800— 
1900, 2-ős 1700—1800, 6-os 1000— 

1100, 6-as 650—680, buzakorpa 
420—440, 75 °/o-os rozsliszt 1050— 
1150

— (Lóvásár.) (Budapest, jan. 9.) 
Hátasló csikó 770000—1350000, 
könnyebb kocsiló 2000000—3300000 
igás kocsiló nehéz nyugati faj 
2000000—4750000, könnyű 1000000, 
2800000, számár 400000—500000, 
vágó-lovak 322000—1750000 K.

(—) Budapesti terménypiac 
(Jan. 9.) Az irányzat lanyhább 
Búza tiszavldéki 116000—117000, 
egyéb vid. 115—116000, rozs 85 — 
86000, takarmányárpa 83—88000, 
zab 98 100000, tengeri 84—85000, 
repce 2250.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 9.) Tojás 1050, tej 1500, tejfel 
>720,1. r. teavaj 26000, II. r. 24000. 
tehéntúró 2000, burgonya 330.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan. 
9.) Marhahús I. r. egészben 10900— 
11800, hátulja 12100—12300, eleje 
9400 —1140Ö, II. r. egészben 8900— 
9500, hátulja 9300—11500, eleje 
7300—7700, csontozni való 6600, 
növendékmarhe I. r. 10100, leöh 
borjú bőrben 1440U—15400, leöif 
juh nyúzott 1. r. 8400, II r. 7500, 
faggyú 2000—4800, marhabör 
8200—8400, juhbőr 3400—5000. 
Felhajtás: nagymarha 296,
eladva 196 növendék marha 3 
eladva 3, borjú 35, eladva 20, 
birka 263, eladva 200. A vásár 
élénk volt.

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet
árusítja

özv. Boskovitz Sándoraé
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy 
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, 
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásárlás.

Alkalmi vétel.
Egy szép faragott complett ebédlő- 
bútor eladó. Megtekinthető: Kapos­
vár, Tallián-utca 74. szám alatt.

Gyóxótijö*! meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órás és ékszerész 

K«posvárf T#l«tki-«aica 16. **.
(Schleining-báz.)

Egy cséplőgépet
(1000 m/m) és 150.000 tégla elő­
állításaira téglás-mestert keresek. 
Ajánlatokat kér: Nagy István 
Homokszentgyörgy.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA 
Regény

Irta : VINCZE JÓZSEF
(35)

Nagy gonoszság fogamzott meg 
az agyában. Az, hogy amig azoknak 
a szamaraknak a gazdái gyarapod­
nak a lelki gazdagságokban, azalatt 
ő ellopja valamelyik szamarat.

— Ha nagyobb volna a virtus a 
vén gazemberben — gondolt Lae- 
viusra — most neki is szereznék 
egyet.

Hanem midőn ott volt a jámbor 
állatok között, mégsem tudta meg- 
áilani, hogy csak egyet oldozzon el. 
Hadd legyen tartalék is, azért nem 
kell neki adnom, — gondolta ma­
gában.

Ám egyszerre csak látja, hogy a 
megtért csoportból valaki kiugrik, 
elkiáltja magát és rohan feléje. A 
többi utána lármázva, kiabálva. Még 
a nevét is ki tudta venni:

— Obed!
Annyit érzett az útonálló, hogy ez 

a találkozás, ha sikerül azoknak, 
nem válik a becsületére, hát végig­
nézett még egyszer a szamarakon 
olyan tekintettel, amilyent az anya 
szokott vetni veszendő gyermekeire, 
midőn elszakítják azoktól kíméletlen 
kezek, azzal gyors futásnak eredt, 
nagyokat dobván magán a kezében 
levő husánggal, amit onnét a sza­
marak mellől kapott fel.

Az volt a szerencséje, hogy cser­
jés, ligetes volt a vidék és üldözői­
nek csakhamar elment a kedvük attól, 
hogy őt még azok közé is kövessék.

így történt aztán, hogy megmene­
kült, de azért mégsem mert addig 
előbujni, mig nem látta, hogy a tár­
sai útnak válnak. Csak akkor csat­
lakozott lehorgasztott fejjel hozzájuk.

Most már Laevius akarta csipkedni:
— Kéne a szamár, ugy-e?

__________ (Folyt, köv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre

!
Leltári áron

e hó 15-ig
nagy vászonárusitást rendezek!

Vásznak pamutból és cérnából, vékony 
és vastagszálu.

Sifónok ágy- és fehérnemüekre.
Batisztsifónok kombiné és finom fehér- 

remüekre.
Lepedővásznak kitűnő minőségben.
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban.
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra.
Damaszt-grádli kanavász, angin és raye.
Törülközők, pohártörlők, szakajtóruhák.
Asztalkészletek damasztból, színes és 

fehér.
Asztalkészletek tiszta lenből.

Állandóan nagy raktár:
Herrn. Pollák-féle vászon, etamiri, batiszt,
Piké, hímzett, grenadin és volán.
Dirndli-karton festő és kanavász.
Madratz-grádli.
Szövetek és bélésáruk.
140 ctm. sz. lüszter és clothok.
115 ctm sz. opálbatiszt és pettyes moll.
Szatén és iberti paplanhuzatra és 

kabátbélésre.
80 cmt. sz. ruhavászon, fehér és színes.
78 cmt. sz. voál és voáldelain a leg­

újabb mintákban.
Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási

alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.
Vidor-palota. Telefon 430.



4. oldal DÉLMAGYARORSZÁG 1924. január 10.

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szővetkezeíektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi cséplő- 
szekrény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél.

JL egy Máv. golyós 
"Iflöll 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj­
motorral, 1 drb. kétkéses szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros
cséplőgarnitura, 1 drb. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos galter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsiros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár áteilenében

Raufh György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés 
ét vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
bang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj motor-gyu jtógoly ók at és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korooa-u. 9.

(Az udvarban.)

Uradalmak és 
Gazdák figyelmével

rr tetőfedési irrr! 
Hl íaiáSmámfl L~ll

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében ei ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedési 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell

Saját gyártmányú
hornyolt cemertlcseiép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosáná! — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank űpla
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

TmSZLBTjaNÜSiJ

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
ás fiebert töliények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrás a

GEI5ZLER JÁNOS ÉS FIA 

vaa kereskedése 
Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-ut és Jőzsef-utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelti polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tanonc- 
nak teljes ellátásra felvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

M és azonnal végzi .

HORVATH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épiiletvafaláfok
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sx. 

a „magyar festő“ házéban.

Veszünk
mézet, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, oLjosmagvaka'c és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk
Spitzer és Fekete R.-T.
Budapest, IX., Lőnyal-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuitók javí­
tása jótállás mellett, kerék- 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Möl ier Sándor
Kaposvár, Kontrássy-uSca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
takaréktűzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vasScereskedésébeea, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy ucca kerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálíó- 

vasabbkok vannak raktáron.
Tüzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

Eb#oatsiyá VASGERENDA
Minden szükséges méret megszerezhető & gerendatcíepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés., mert az árak folytonosan emelkednek.

Yeleffón :

126.
Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár. pjZj 1 >>>

TfWTi.1- 4 V. Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 3.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község- 
dobok ‘

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegediik,
vonók, bél és acélhúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása &

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúbáz
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok* 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók *

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

Kozma Sándor
mü« és régiségkereskedő 

bizományi és Ingó- 
forgalmi vállalata

Gróf Tisza István ucca 16.

Keres; antik bútorokat, subiá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad • nemes porcelánokat, Zsol­
na1/- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

méretű szőnyeget.

Széna, ssupp- és alom- 
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Csíz! é$ kőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csízt Kaposvár.

KARDOS IKRE
cemoeeSArúgyára Kaposváron.

(A vasútállomás áteilenében,)

Raktáron tart és axonnal Maliit mindennemű «*- 
mentőrvt, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
sesncotlapot, mieden méretű cementcsövet, hidakat, 
katyyűrfiket, jászlakat (istállóbcrendezéshez), sertés­
be itatóvályukaL -- Elsőrendű portland-ceroent állan­
dóan kapható 1799

Főszerkesztő : Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllösy Ferenc 

Kiadó: Délniagyanrszág Lapkiadó R.-T. 
igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


